

Коммунисты — в авангарде предмайского соревнования

Патриотизм советских людей, проявляемый во всех сферах нашей замечательной жизни, особенно наглядно и осязательно в повседневных будничных делах — в труде.

Важными социалистическими соревнованиями, его инициаторами, как правило, выступают у нас коммунисты. На Кузнечном металлургическом комбинате инициатором борьбы за достойную встречу 1 Мая является мартовский цех.

В основу трудовых успехов в предмайском соревновании мартовского цеха легли все металлурги Кузнечного комбината, положившие борьбу за качество продукции. Среди сталевальщиков по примеру москвича Александра Чутких широко развернулось движение за выпуск стали отличного качества.

Красной нитью в предмайском соревновании проходит борьба за темпы и качество продукции среди коллективов цехового и доменного цехов, в мартовском цехе № 2, а также у прокатчиков цеха бумажного, рельсобалки и в других цехах комбината.

Коллектив второго мартовского цеха, добившийся в прошлом году хороших производственных и технико-экономических показателей, изо дня в день повышает качество и темпы своей работы в текущем году. Особенно хорошо работают мастера-коммунисты т. Томинский, Нуйкин, Кузнецов, старший т. Кузнецов, машинисты цехов т. Латынин, Гребенкин, разливщики цехов т. Гаденов и другие.

В авангарде предмайского соревнования идут коммунисты рельсобалочного цеха (секретарь парторганизации тов. Педубин). Выставив борьбу за достойную встречу Первого мая, партийная организация цеха и повседневным руководителем социалистическим соревнованием коллектива рельсобалочников, направляет все возрастающую трудовую активность прокатчиков к достижению высоких производственных и качественных показателей.

К 79-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

В связи с 79-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях страны проводятся лекции и доклады, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Ульяновск. Свято чтут память В. И. Ленина трудящиеся Ульяновска. В области повсеместно состоялись беседы, доклады и лекции о жизни и революционной деятельности великого вождя.

В областном Дворце книги есть зал большой карамельной библиотеки, куда Ленин-ленинцы приходят за книгами. Сейчас здесь открыта выставка трех изданий произведений Владимира Ильича.

Ульяновск. Приток экскурсантов в Дом-музей В. И. Ленина.

КАЗАНЬ. Сотни агитаторов Базани проводят беседы о жизни и деятельности основателя большевистской партии и советского государства.

В Казанском Государственном университете имени Ульянова — Ленина, студентом которого был великий Ильич, сегодня соборные студенты, преподаватели и научные работники. Заметно усилился приток экскурсантов в аудиторию В. И.

организаторами и вожаками масс. Своим самоотверженной работой они участвуют на успешный труд всех прокатчиков бригады. В апреле коллектив смены тов. Попова, как и все рельсобалочники, систематически перевыполняет производственные задания, добиваясь высоких качественных показателей в своей работе.

О каждом дне можно свои успехи в соревновании в честь 1 Мая горняки шахты им. Орджоникидзе. Досрочно выполнив план первого квартала, коллектив орджоникидцев систематически повышает темпы своей работы в апреле. В текущем месяце, как и прежде, в авангарде соревнования на шахте идут коммунисты. К таким относятся начальник участка № 12 тов. Ермаков, механик участка № 11 группировщик тов. Шатохин, мастер участка № 7 тов. Гребенко, забойщики тт. Изотов, Абеляшев, бригадир проходчиков, инициатор сверхнормативных работ тов. Кудинюк, крупнейший почетный шахтер тов. Ветров и многие другие.

Несомненно, борьба за высокие темпы и отличное качество работ соревнующихся строителей треста «Сталкопромстрой». Социалистическое соревнование среди коллективов стройуправлений и предприятий треста организуют первичные парторганизации, коммунисты которых являются инициаторами борьбы за досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий и принятых обязательств.

Досрочно готовятся к встрече 1 Мая строители управлений №№ 1, 4, 9, 10, деревообделочного завода и других предприятий треста. Особенно активно участвуют в предмайском соревновании коммунисты партийных групп т. Свиридова (стройуправление № 4), т. Вдовина (деревообделочный завод), тов. Соловьев (стройуправление № 10) и других.

Работа хорошо само, коммунисты этих партийных групп участвуют на стахановский труд всех строителей. Широко развернуто социалистическое соревнование в честь Первого мая среди кузнечных ферросплавщиков и алюминщиков. В основу предмайского соревнования легли парторганизации и в целом коллективы алюминового и ферросплавного заводов положили борьбу за наращивание темпов выпуска продукции и улучшение качественных показателей. На ферросплавном заводе создано и работает более 70 бригад, соревнующихся за отличное качество продукции. Высоких производственных и качественных показателей добиваются алюминщики. Так, например, бригада электротролльщиков, которой руководит коммунист тов. Чукушкин, все время выдает алюминий первого сорта. Хороших успехов в труде добиваются электротролщики бригады, возглавляемой членом ВКП(б) тов. Сусиным.

Вступая в предмайское соревнование, трудящиеся нашего города приняли на себя большие и почетные обязательства. Верной гарантией успешного выполнения принятых обязательств является умелое большинство руководителей партийных организаций всей работой по развертыванию и руководству соревнованием.

Задача парторганизаций в том и состоит, чтобы повсеместно и правильно руководить соревнованием, добиваясь его массовости, широкой гласности и действенности. Еще не все являющиеся владельцы передовых стахановскими методами труда. Поэтому надо заблаговременно и систематически помогать таким рабочим, поднимая их до уровня передовиков, заботясь о создании в цехах и бригадах необходимых условий для коллективной стахановской работы.

Коллективы предприятий Сталинска, соревнующиеся за досрочное выполнение годового плана, за пятилетку в 4 года, добьются в предмайском социалистическом соревновании новых, еще больших трудовых побед.

Ленина в университете. Ожидая в эти дни в казанском Домо-музее В. И. Ленина, экскурсанты с большим интересом знакомятся с материалами, рассказывающими о пребывании Владимира Ильича в Казани.

ТБИЛИСИ. Усилия приток посетителей в Тбилисский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Здесь собрано более трех тысяч различных документов и материалов, отражающих жизнь и деятельность основоположников большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

ЛВОВ. Трудящиеся Львовской области прочтено 30 лекций о В. И. Ленине. вновь организованным колхозам сд Вучино и Лучицкой Львовской области, привезено имя В. И. Ленина.

ЯКУТСК. Государственная научная библиотека Якутской АССР организовала большую выставку, посвященную жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, изданные на языках народов СССР. В специальном разделе собраны произведения Владимира Ильича, переведенные на якутский язык. (ТАСС).

Г-ну Ю. Циранковичу, Председателю Совета Министров Польской республики

Варшава.

По случаю четвертой годовщины советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и посольском сотрудничестве, пишу Вам, г-н Премьер-Министр, дружественные поздравления.

Примите мои пожелания успехов поль-

скому народу и процветания Польской Народной республики, а также дальнейшего укрепления дружбы и союза между нашими странами.

И. СТАЛИН.

Генералиссимусу Сталину, Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Москва, Кремль.

В четвертую годовщину подписания польско-советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи позвольте себе направить от своего имени и от имени Правительства Польской республики самые сердечные поздравления народам Советского Союза и лично Вам, господин Председатель.

Мы с радостью констатируем, что в истекшем году мы еще более укрепили взаимные связи нас друг с другом и углубили наше сотрудничество в области политики,

экономики и культуры. Польско-советский договор, являющийся живой связью между нашими странами, будет и впредь прочным фундаментом нашего всестороннего сотрудничества в духе нерушимой дружбы на благо наших народов во всех миролюбивых странах.

Мы будем и впредь укреплять наш союз, который является залогом прочного мира, прогресса и лучшего будущего наших народов.

Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ.

Г-ну З. Модзелевскому, Министру Иностранных Дел Польской республики

Варшава.

В связи с четвертой годовщиной подписания договора о дружбе, взаимной помощи и посольском сотрудничестве между Советским Союзом и Польской республикой примите, г-н Министр, сердечные поздрав-

ления и пожелания дальнейшего укрепления советско-польской дружбы на благо народов наших стран и всего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Господину А. Я. Вышинскому, Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

Москва.

По случаю четвертой годовщины подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Польской республикой и Союзом Советских Социалистических Республик пишу Вам, господин Министр, мои наилучшие пожелания успеха в дальнейшей работе над укреплением взаимного дела нашего союза.

Дружба наших народов является могущественным вкладом в дело укрепления

всего мира и безопасности, в деле борьбы с поджигательными войнами.

Союз наших стран создает прочную основу для нашего дальнейшего сближения и расширения взаимного сотрудничества, имеющего целью благо наших государств и счастье народов.

Эдмунд МОДЗЕЛЕВСКИЙ.

X съезд профессиональных союзов СССР Вечернее заседание 21 апреля

21 апреля на вечернем заседании X съезда продолжались работы по отчетным документам ВЦПС и ревизионной комиссии ВЦПС.

Председатель Белорусского республиканского Совета профессиональных союзов, Герой Советского Союза тов. И. А. Бельский говорит, что 90 процентов рабочих республик участвуют в социалистическом соревновании. Вместе с тем он отмечает, что некоторые профессиональные организации все еще относятся формально к руководству соревнованием.

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих химической промышленности тов. И. М. Ковалев заявляет, что десятки тысяч профессиональных активистов организуют социалистическое соревнование рабочих за досрочное выполнение пятилетнего плана. Он ставит вопрос о необходимости улучшения технического и общеобразовательного обучения рабочих, о помощи их творческому росту и повышению квалификации.

Министр здравоохранения СССР тов. И. Смирнов приводит убедительные цифры роста сети лечебно-профилактических, са-

нитарно-гигиенических и научно-исследовательских учреждений в стране, которые обеспечены квалифицированными кадрами.

От имени Всеобщей конфедерации труда Франции съезд приветствует тепло встреченный делегатом генеральный секретарь ВКТ Алан ле Леан, подчеркивающий глубокие симпатии рабочего класса Франции к стране социализма.

Своем речь Леан заканчивает здравич в честь Советского Союза, в честь товарища Сталина. Эти слова встречались делегатами бурными аплодисментами.

Председатель Московского городского Совета профсоюзов тов. И. В. Горюхины заявляет, что в Москве и ее пригородах строится более двух тысяч жилых домов. В текущем году будет сдано в эксплуатацию жилой площади в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Опыт Московского городского Совета профсоюзов показывает, что создание межсоюзных органов полностью себя оправдало. Укрепилась связь с низовым профсоюзным активом, улучшилось руководство социалистическим соревнованием,

культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих.

Председатель Всеобщей конфедерации труда Румынии Георг Апостол передает съезду братский привет от имени профсоюзов и всех трудящихся Румынии. Далее с докладом мандатной комиссии выступила секретарь ВЦПС тов. П. В. Попова.

Выборы делегатов на X съезд профсоюзов, — говорит тов. Попова, — прошли в условиях высокой политической и производственной активности трудящихся, явились яркой демонстрацией роста и укрепления профсоюзов.

Первым делегатом на X съезд профсоюзов с огромным воодушевлением избран великий вождь советского народа родной и любимый товарищ Сталин (делегаты встали и устремили в честь товарища Сталина бурную овацию). Делегатами съезда единогласно избраны также верные соратники товарища Сталина — руководители партии и правительства.

На X съезде профессиональных союзов избрано 1.343 делегата, представляющих 28,5 миллиона членов профсоюзов.

Делегатами съезда избраны представи-

тели 32 национальностей. Национальный состав делегатов съезда является ярким свидетельством победы ленинско-сталинской национальной политики, свидетельством великой дружбы и братства народов СССР. Среди делегатов съезда — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, знатные стахановцы — новаторы производства. В числе делегатов X съезда профсоюзов — 517 женщин.

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства тов. А. В. Романов говорит об успехах строителей в восстановлении старинных русских городов, городов-героев, в сооружении благоустроенных, красивых жилищ для трудящихся. Председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной промышленности тов. И. А. Муравьева говорит о том, что профсоюзные организации повсюду воспитывают у рабочих коммунистическое отношение к труду, любовь к Родине, советский патриотизм.

После выступления тов. Муравьевой вечернее заседание объявляется закрытым. (ТАСС).

Трест „Кузнечкуголь“ закончил план четырех месяцев

Шахтеры треста «Кузнечкуголь», включившие в социалистическое соревнование с горняками Донбасса за досрочное выполнение плана угледобычи четвертого завершающего года пятилетия, из месяца в месяц наращивают темпы работы. Досрочно закончили план первого квартала, горняки треста дали стране десятки миллионов дополнительного тоннажа. За высокие трудовые показатели тресту два месяца подряд — февраль и март — присуждены первое место в социалистическом соревновании предприятий угольной промышленности Кузбасса и переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и областногокома.

В предмайском соревновании шахтеры треста добиваются дальнейших успехов. Перевыполнение плана угледобычи в первом квартале и высокопроизводительный труд в апреле дали возможность коллективу досрочно — 23 апреля — закончить план четырех месяцев. За истекший период значительно воз-

росла добыча коксующегося угля. Четырехмесячный план по этому уголю закончен 20 апреля.

Первой среди шахт — 11 апреля план по коксующемуся уголю закончила шахта «Байдакская». Планы «Абашево-2» выполнила план в ночь с 16 на 17 апреля, «Абашево-1» — по коксующемуся уголю — 19 апреля, а 22 апреля — по общей добыче. В тот же день справились с заданием четырех месяцев по общей добыче и шахта «Байдакская».

Наиболее отчетливо коллектив шахты «Зыряновка». Здесь план по коксующемуся уголю закончен 21 апреля, а по общей добыче — 27 апреля.

Шахтеры треста прилагают усилия к тому, чтобы не позже 27 апреля закончить план апреля и в третий раз завоевать переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и областногокома.

М. ДЖЕРИХОВ,

начальник планового отдела треста «Кузнечкуголь».

К первому майскому празднику — полугодовой план угледобычи

Участок № 2 шахты «Абашево-1», которым руководит почетный шахтер тов. Руденко, в соревновании с шахтерами Донбасса добивается все больших успехов. Благодаря подлинно стахановскому труду горняков участок уже к концу первого квартала выполнил свое годовое обязательство по сверхплановой угледобыче.

С большим подъемом трудятся шахтеры и в предмайском социалистическом соревновании. Стремясь прийти к празднику со своими трудовыми подарками, коллектив обязался в апреле добыть количество сверхпланового угля до 150 процентов годового обязательства и этим самым обеспечить выполнение полугодового плана за 4 месяца.

Горняки держат свое слово. За 20 дней апреля предельное обязательство почти полностью реализовано. Этим самым га-

рантируется выполнение полугодового плана к празднику 1 Мая.

В борьбе за увеличение добычи коксующегося угля замечательную проявила себя комсомольско-молодежная бригада забойщиков тов. Донченко. Каждый молодой рабочий этой бригады получил от 1.200 до 1.360 рублей коллективной премии за март. В предмайском соревновании бригада добилась дальнейшего повышения производительности труда. Хорошие образцы работы показывают также рабочие бригады тов. Катерманова, навальщики коммунисты т. Лыгачева, т. Филиппова, Полижарова и другие.

В. НЕДЯК,

механик участка № 2 шахты «Абашево-1».

На ремонте доменной печи № 2 Передовые бригады

Самоотверженно трудятся передовые бригады на ремонте второй доменной печи. Борьба за выполнение предмайских социалистических обязательств, они изо дня в день дают по две-три нормы в смену.

При подведении итогов социалистического соревнования за седьмую пятидневку ремонта, работа коллективов лучших бригад по достоинству оценена. В своем решении жюри отметило хорошую работу звена огнеупорщиков «Союзтепострой» тов. Рыжкова, выполнившего пятидневное задание на 360 процентов, бригады электросварщиков тов. Елизаркина, бригады бетоновщиков тов. Коротовского и бригады томографов тов. Миллера.

Второй раз первенство и переходящее Красное знамя ГК ВЛКСМ присуждено молодежной бригаде монтажников тов. Колесникова.

Среди участков за эту пятидневку первенство не присуждено никому.

Призыв котельщиков подхвачен

На капитальном ремонте доменной печи № 2 с каждым днем все больше разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая. Социалистическим соревнованием охвачены все участки работ. По призыву коллектива котельно-монтажного участка, ремонтники взяли на себя повышенные обязательства — закончить весь ремонт дома в течение шестидесяти трех суток. На своем общем собрании механики в ответ на вызов котельщиков решили закончить все свои работы 14 мая. Ответственные обязательства взяты огнеупорщиками, строителями и другими коллективами.

Передовые стахановцы изо дня в день значительно перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве выполненных работ. Стахановские звенья и бригады передового участка котельно-монтажных работ (прораб тов. Рыбочкин) тт. Колесников, Рожнева И., Панфилова Д., Панарина М., Кузнецова А., Сидорова А., Замарасова А. и другие ежедневно выполняют полторы-две нормы. Лучшие бригады огнеупорного участка (прораб тов. Петренко) и гл. инженер «Союзтепострой» тов. Шарова тт. Рыжкова М., Панарина А. и Золотарева А. в отдельные смены выполняют до 4-х норм.

Хорошо работают слесари и такелажники ремонтно-механического участка (прораб тов. Макаров). Звенья тт. Сит-

ников, Ильченко, Сарева и Кузнецов трудятся на уровне 150—175 процентов нормы. Бригада тов. Елизаркина электромонтажного участка (прораб тов. Александров) на ремонте шпанделя выполнила задание на 193 процента.

Бригада участка ремонтно-строительных работ (прораб тов. Мордвинов) тов. Коротовского на укладке бетона выполняет нормы выработки до 170 процентов, на уровне полутора норм трудятся и бригады тт. Хусанова, Катющенко, Пуляева, Ищенко и другие.

Несколько хуже обстоит дело с огнеупорной кладкой шахты. Здесь еще не все бригады выполняют государственные нормы выработки. Бригады огнеупорщиков тт. Уварова, Проина, Казакова, Голубина и Шаталова не справляются со своими заданиями, что тормозит общий ход ремонта. Совершенно неудовлетворительно качество на отдельных объектах у строителей (по машинной будке и др.).

Для выполнения и перевыполнения заданий на ремонте имеются все условия. Руководители огнеупорных и других работ нужно подтянуть отстающие бригады до уровня передовых. На ремонте дома не должно быть рабочих, не выполняющих норм выработки. Качество работ также должно быть уделяно самое серьезное внимание.

С. ЗАХАРОВ,

старший инструктор капитального ремонта дома № 2.



